

До  
**150**

річчя створення  
Херсонського  
державного  
аграрно-  
економічного  
університету

Матеріали  
Міжнародної науково-  
практичної конференції  
**«СУЧАСНІ ВЕКТОРИ  
РОЗВИТКУ  
АГРАРНОЇ НАУКИ»**

Херсон-Кропивницький – 2024

Міністерство освіти і науки України  
 Херсонська обласна військова адміністрація  
 Херсонський державний аграрно-економічний університет  
 La Spiruline des Landes, France  
 Wyższa Szkoła Kształcenia Zawodowego we Wrocławiu, Poland  
 AGH University of Science and Technology in Kraków, Poland  
 Christian-Albrechts-Universität zu Kiel, Germany  
 CEA Farm SIA, Latvia  
 College of Agricultural Sciences, The Pennsylvania State University, USA  
 Академія праці, соціальних відносин і туризму  
 Березнегуватське лісництво філія Баштанське ЛГ Південний лісовий офіс  
 Вінницький національний аграрний університет  
 ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет»  
 Державний біотехнологічний університет  
 Донецький державний університет внутрішніх справ  
 ДП «Державний науково-дослідний інститут будівельних конструкцій»  
 ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»  
 Житомирський агротехнічний фаховий коледж  
 Запорізький науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України  
 Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу  
 Інститут аграрної економіки НААН  
 Інститут водних проблем і меліорації НААН  
 Інститут демографії та проблем якості життя НААН  
 Інститут кліматично орієнтованого сільського господарства НААН  
 Інститут продовольчих ресурсів НААН  
 Київський національний університет технологій та дизайну  
 Львівський національний національний університет природокористування  
 Миколаївський національний аграрний університет  
 Національне агентство з акредитації України  
 Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами,  
 одержаними від корупційних та інших злочинів (АРМА)  
 Національний університет «Львівська політехніка»  
 Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»  
 Національний університет біоресурсів і природокористування України  
 Одеська державна сільськогосподарська дослідна станція ІКОСГ НААН  
 Одеський державний аграрний університет  
 Південно-Українська філія УкрНДШПВТ ім. Л.Погорілого  
 Поліський національний університет  
 Полтавський державний аграрний університет  
 Приазовський державний технічний університет  
 Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника,  
 Український державний науково-дослідний інститут «Ресурс»  
 Український державний університет імені Михайла Драгоманова  
 Український науково-дослідний інститут гірського лісівництва імені П.С. Пастернака  
 Уманський національний університет садівництва  
 Університет Григорія Сковороди в Переяславі  
 Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця  
 Херсонське відділення Одеського НДІ судових експертиз  
 Херсонський національний технічний університет  
 Центральна геофізична обсерваторія імені Бориса Срезневського  
 Центральноукраїнський національний технічний університет

# **СУЧАСНІ ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ НАУКИ**

## **МАТЕРІАЛИ**

Міжнародної науково-практичної  
конференції

17-18 вересня 2024 р.

**Херсон-Кропивницький - 2024**

УДК 001.83+332.1(477)

С38

**Редакційна колегія:**

КИРИЛОВ Юрій Євгенович – ректор Херсонського державного аграрно-економічного університету, доктор економічних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки України, член-кореспондент Національної академії аграрних наук;

ЛАВРЕНКО Сергій Олегович – кандидат сільськогосподарських наук, доцент, Заслужений винахідник України, проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності Херсонського державного аграрно-економічного університету;

МРИНСЬКИЙ Іван Миколайович – кандидат сільськогосподарських наук, доцент, декан агрономічного факультету Херсонського державного аграрно-економічного університету;

КИРИЧЕНКО Наталя Валеріївна – кандидат економічних наук, доцент, декан економічного факультету;

БАЛАБАНОВА Ірина Олександрівна – кандидат сільськогосподарських наук, доцент, декан біолого-технологічного факультету;

БОЙКО Павло Михайлович – кандидат біологічних наук, доцент, декан факультету рибного господарства та природокористування;

ДУДЯК Наталія Василівна – доктор економічних наук, професор, декан факультету архітектури та будівництва;

*Автори опублікованих тез несуть повну відповідальність за достовірність викладеного матеріалу, за правильне цитування джерел та посилання на них та за всі інші відомості.*

С38 Сучасні вектори розвитку аграрної науки: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (ХДАЕУ, 17-18 вересня 2024 року). Херсон: ХДАЕУ, 2024. 920 с.

Modern Vectors of Agrarian Science Development: proceedings of the International scientific-practical conference (KSAEU, 17-18 September 2024). Kherson: KSAEU, 2024. 920 p.

У збірнику представлено матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «СУЧАСНІ ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ НАУКИ», присвяченій 150-річчю створення Херсонського державного аграрно-економічного університету, яка проходила 17-18 вересня 2024 року на базі Херсонського державного аграрно-економічного університету.

**УДК 001.83+332.1(477)**

© Херсонський державний аграрно-економічний університет, 2024

к.с.-г.н., доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів,  
Херсонський державний аграрно-економічний університет

## **ПІДГОТОВКА МОЛОДІ ДО ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ**

Після повномасштабного вторгнення рф економіка України, у тому числі аграрний сектор стали жертвами руйнування та знищення. У багатьох сільських районах доступ до якісної освіти став обмежений через значні пошкодження освітніх закладів і відсутності необхідних матеріальних, фінансових, трудових та інших ресурсів. Це значно обмежило можливість сільської молоді отримувати знання та навички, необхідні для успішного майбутнього. Значна частина населення втратила роботу, тому зростання кількості підприємницьких ініціатив і стартапів за участі кваліфікованих фахівців не тільки вирішить нагальні проблеми країни, але й сприятиме зменшенню безробіття. Це лише один із багатьох позитивних аспектів впливу підприємницької освіти на відновлення життєдіяльності у містах і регіонах України [1].

Навчання молоді підприємництву допоможе суспільству зберегти соціальну активність та стимулювати економічну ініціативу у місцевих громадах. Підприємницькі навички та знання про сільське господарство сприятимуть молодим людям адаптуватися до умов які швидко змінюються, шукати альтернативні шляхи доходів та підтримувати розвиток власних господарств навіть в умовах воєнних дій. Молоді підприємці можуть стати основними гравцями на ринку та внести свіжі погляди і інновації у аграрний сектор, що забезпечить стабільний економічний розвиток, створення нових робочих місць, збереження культурних та традиційних цінностей [2].

У сучасному світі швидкість змін в організації виробництва, технологіях та ринках є надзвичайною. Молоді підприємці у сільських районах повинні

навчитися адаптуватися до цих змін, швидко переключатися на нові можливості та стратегії. Війна та воєнний конфлікт призводять до серйозного психологічного стресу та травм для молоді, особливо тих, хто проживає у зоні бойових дій [3]. Це може мати серйозні наслідки для психічного здоров'я та загального самопочуття. Тому підтримка та захист сільської молоді під час війни є дуже важливою задачею для забезпечення їхньої безпеки, благополуччя та майбутнього розвитку.

Для навчання сільської молоді підприємництву можуть використовуватись різноманітні комунікаційні рішення з метою організації вебінарів та онлайн-курсів з підприємництва, що дозволить досягти широкого кола учасників, забезпечити доступність навчального матеріалу. Використовувати електронну пошту для розсилки інформації про тренінги, семінари, ресурси та інші корисні матеріали.

Для реалізації поставлених завдань потрібно організувати проведення практичних тренінгів та воркшопів, де молодь зможе навчитися конкретним навичкам та вмінням, таким як організація підприємницької діяльності, виробництво продукції та надання послуг, що у подальшому допоможе їм стати успішними підприємцями. Порухені питання вказують на важливість та актуальність заходів з навчання сільської молоді підприємництву у часи невизначеності для забезпечення економічного відновлення і стабільності у постраждалих районах, а також забезпеченні продовольчої безпеки держави.

### **Список використаних джерел**

1. Бойко Л.О., Агеєва В.В. Підприємницька діяльність малих форм господарювання в аграрному секторі економіки. Problems and tasks of modernity and approaches to their solution /Abstracts of VIII International Scientific and Practical Conference. Tokyo, Japan 2021. Pp. 36-39. URL: <https://isgkonf.com>, Available at: <https://doi.org/10.46299/ISG.2021.I.VIII>

2. Єфремов А. О., Бойко Л. О. Інтелектуальний капітал та його вплив на конкурентоспроможність підприємств. In: *The 11th International scientific and*

*practical conference “Integration of science as a mechanism of effective development” (November 28-December 01, 2023). Helsinki, Finland. International Science Group. 2023 p. С. 53–59.*

3. Бойко Л., Бойко В. Сучасний стан агробізнесу в Україні та його ревіталізація у післявоєнний період. *Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка*. 2023. № 16. С. 55–61. DOI: <https://doi.org/10.32782/2708-0366/2023.16.7>

УДК 332.2.021

**Шепель І.В.**

к.е.н., доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів,  
Херсонський державний аграрно-економічний університет

## **ПОДАТКОВІ РИЗИКИ І ПОДАТКОВИЙ КОНСАЛТИНГ В АГРОБІЗНЕСІ**

Сільське господарство входить до числа секторів, що активно розвиваються і поряд з іншими галузями активно трансформується під впливом технологій та мегатрендів. Однак COVID-19 та військові дії в Україні суттєво вплинули на агровиробників та стали каталізатором ключових змін у галузі. Специфіка аграрного бізнесу обумовлює і високі ризики. Якщо розглядати зміст та сутність будь-якого виду ризику, то в сучасних умовах господарювання немає необхідності доводити, що успіх будь-якого суб'єкта господарювання значною мірою залежить від його ставлення до ризику.

У нинішній час одним з основних способів вирішення нагальних завдань розвитку підприємств агросфери є інтенсифікація агропромислового виробництва, яка ґрунтується на грамотному управлінні. Процес загального управління підприємницькими ризиками на аграрних підприємствах обов'язково має включати управління податковими ризиками. Це пов'язано з